

惠州家書

各位惠小的成員：

大家好！聖誕將至，新歲將臨，首先衷心祝願大家聖誕快樂、新年平安，與家人共度溫暖美好的時節。

近日大埔宏福苑發生火災，造成社區損失與居民生活困擾，我們為此深感難過。在這個本應充滿歡樂的日子，許多家庭正面對艱難與挑戰，急需社會的關懷與支持。

學校經過慎重考慮，我們決定調整原定的聖誕節歌唱表演活動。學校深知，不少同學為這次演出付出了時間與心力，期待以歌聲傳遞節日喜悅，因此對於活動變動，大家難免感到失望。我們非常感謝各位同學和家長的理解與支持。

這次決定，也呼應本校本年度推動的正向教育主題——「同理心」。真正的同理心，不僅是理解他人的感受，更是在行動中體現關懷與分擔。讓我們藉此機會，將心比心，走近社區，以實際的陪伴與支持，幫助受火災影響的家庭渡過難關。

聖誕節最核心的意義，在於傳遞愛與關懷——這份愛不僅是歡慶，更是體諒、分享，並在他人需要時伸出援手。在這個特別時刻，我們相信，將準備表演的熱忱與心力，轉化

為對社區的直接關懷，更能體現真正的聖誕精神。我們也誠摯鼓勵家長與同學，在節日期間一同將這份精神化為行動，主動關懷身邊的人，無論是家人、朋友、鄰居，還是社區中需要的人。

聖誕與新年假期，正是一個寶貴的時機，讓我們與親朋好友共聚，家長與同學們可以藉此機會，透過以下幾方面將這份關懷之心化為具體行動。

第一，與親友共度質樸而溫暖的時光，例如安排家庭聚會，親手製作小禮物或節日卡片，表達惦念與祝福；

第二，主動關心身邊的親戚與長輩，特別是那些獨居或需要陪伴的家人，一通問候電話、一次探訪、一頓共享的飯菜，都能傳遞真摯的溫暖；

第三，與朋友互相支持、彼此鼓勵，分享過去一年的成長與感恩，並展望新一年的盼望；

第四，亦可與家人一同參與社區或慈善機構的節日義務工作，將愛與資源分享給更多有需要的人。

願我們在這段時間中所學習、所付出的，能讓這個聖誕節因真誠的關懷而更加深刻、更有意義。讓我們與家人一起，在這個節期，以愛與行動照亮彼此，溫暖身旁的人。

再次祝願大家聖誕快樂、新年進步，願平安與喜樂常伴左右。

鄭校長

17-12-2025